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Ejercicio 10 (Del examen de diciembre de 2023). Sea f: [to,00) x R — R tan regular como sea
necesario. Para resolver el problema de valores iniciales

v = 1), ™y -
y(to) = vo,

fijamos un valor # € [0,1] y consideramos el método con paso h > 0 constante

Yk+1 = Ye + R [0f (e, yk) + (1 — 0) f(tkt1, Yrs1)] -

En todos los pasos se utiliza el mismo valor de 6§ para computar la solucién numérica.

a) (Para cudl o cudles valores de 6 el método es implicito?
b) (Para cudl o cudles valores de 6 el método es incondicionalmente absolutamente estable?

\ -
¢) Discutir el orden del método segiin el valor de 6. V\L-H - [A(’l)‘m)‘— Q,\L con W / w - 'f' ( ¢ )“)
C((ék) =\y

[Puede ser ttil identificar métodos conocidos para ciertos valores de 6, como § =0, 0 =1/2, 060 = 1]

Ejercicio 12 (Del examen de febrero de 2024). Sea f: [tp,00) x R — R tan regular como sea
necesario. Para resolver el problema de valores iniciales

{ y(t) = f(t.y(t).

y(to) = Yo,

consideramos el siguiente método de Runge-Kutta con paso constante h:

K1 = f(tk: yk),
h h
Ko =ftet+ g g+ (Ki+K) ),
Yk+1 = Yr + WK, - )r
. . o, .. . L. . t r S(,_,'\a L"Yl["‘ o
a) Indicar si se trata de un método explicito o implicito. Justificar. < A ST AL
b) Analizar la estabilidad absoluta de este método.
¢) Se considera el problema de valores iniciales
1
/
y(t)=—=
) y(t) |
y(0) =1

cuya solucién se sabe que satisface y/(t) > 0 para todo ¢ > 0. Determinar el valor de y; usando
el método de Runge-Kutta mencionado arriba con paso h = 1.
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)
y(0)=1=y, & 7(&)-y,.

v . v .
cuya solucion se sabe que satisface y/(t) > 0 para todo t > 0. Determinar el valor de y; usando
el método de Runge-Kutta mencionado arriba con paso h = 1.

Kl =f(tk,yk), \

K2=f(tk+}2,1/k+ (K1+Kz)) -
Yrt1 = Y + hKo.
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